

Oponentský posudek na magisterskou práci

Petra Kalase

Horolezectví jako cesta k získání odvahy ve víře?

Diplomová práce „Horolezectví jako cesta k získání odvahy ve víře?“ obsahuje 103 stran formátu A4 (včetně seznamu použité literatury, přílohy obsahující vzor dotazníku a abstraktu).

Již název práce prozrazuje, že autor si k dosažení akademického titulu vybral nelehké téma. Byl k němu veden svým zájmem a zkušenostmi, které se rozhodl teoreticky reflektovat (jak upřesňuje v úvodu své práce na s. 7).

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část je přehledně a systematicky členěna do sedmi hlavních kapitol. V první kapitole je čtenář seznámen s logoterapií V. E. Frankla. Tato kapitola je velmi dobře zpracována, autor vychází z primární literatury a Franklova otázka po smyslu života tvoří dobré východisko pro celou práci. Ve druhé kapitole se autor zabývá procesem individuace v psychologii C. G. Junga. Ve třetí kapitole se autor pokouší charakterizovat dnešní dobu a kulturní vzorce člověka s ohledem na zaměření své práce. Skrze tuto kapitolu se autor dostává ke čtvrté kapitole, která se zabývá problematikou volného času. Zde definuje volný čas a jeho funkci v životě člověka. Kapitolu uzavírá historický vývoj pedagogiky volného času. V páté kapitole autor podává přehledné dějiny sportu a zamyšlení nad jeho podstatou, čímž si připravuje prostor pro jeho speciální odvětví – horolezectví, kterému je věnována následující kapitola. Teoretickou část práce uzavírá kapitola věnovaná hodnotám. Autor neprve pojednává o hodnotách obecně, následně uvádí druhy hodnot (přírodní, civilizační, duchovní) a konečně se zabývá hodnotami, které se nějakým způsobem vztahují k horolezectví (autor mluví o „horolezeckých hodnotách“, s. 68). Autor si je vědom obtížnosti hodnoty definovat a také zmiňuje, že existuje celá řada různých pojetí (s. 66). Svá tvrzení pečlivě dokládá odkazy na příslušné autory. Každá kapitola obsahuje shrnující závěr, který čtenáři umožní se v textu lépe orientovat. Druhou část práce tvoří dotazníkové šetření, které má podložit teoretickou část. Autor si pro sběr dat zvolil metodu „sněhové koule“ (s. 79), která se pro jím zvolené téma ukazuje jako nejvhodnější. Autor vysvětluje smysl jednotlivých otázek dotazníku a provádí systematický rozbor odpovědí, který komentuje.

Práce je psána čtivě, téměř bez chyb. Po formální stránce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce. Autor použil dostatečné množství literatury (3 publikace jsou cizojazyčné). Vzhledem k tomu, že zvolené téma není v českém prostředí dosud řešené, bylo by vhodné publikovat výsledky, ke kterým autor ve své práci došel, v odborném časopise.

Práci považuji za velmi zdařilou a doporučuji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích, 8. 5. 2010


Martina Pavelková